



Tarcali Hírek



TARCAL KÖZSÉG INFORMÁCIÓS LAPJA
2016. április, XXI. évfolyam 4. szám

Tájékoztató Tarcal Községi Önkormányzat Képviselőtestületének munkájáról

Tarcal Község Önkormányzatának Képviselőtestülete 2016. március 29. napján ülést tartott, melynek első napirendje keretében a Tokaj Borvidék Szőlészeti és Borászati Kutatóintézet Nonprofit Kft. ügyvezetőjének, Dr. Bihari Zoltánnak tájékoztatóját hallgatták meg a Képviselők az átalakult szervezet működéséről, terveikről.

Az ülés következő napirendje a Tarcal-Tokaj Hegyközség tájékoztatójának megtárgyalása volt, melynek keretében a Képviselőtestület megismerhette a birtokszerkezet átalakulásának folyamatát, illetve a Tokaj-Hegyaljai Hegyközségi Tanács tervezett fejlesztéseit.

Ezt követően a személyes gondoskodás körébe tartozó ellátások, illetve étkeztetések nyersanyagértékeinek, önköltségének és térítési díjainak 2016. május 1-től hatályos megállapítására került sor. A Képviselőtestület számba véve a tervezett költségeket, illetve a várt állami támogatásokat, csak néhány ellátás esetében, s a szolgáltatások igénybevevőit a lehető legkisebb mértékben terhelő díjmelésekről döntött.

A negyedik napirendi pont a hulladékgazdálkodási közszolgáltatásról szóló rendelettervezet megtárgyalása, és elfogadása volt, mely rendelet többek között megoldást nyújt a legutóbbi idők egyik jelentős felháborodást kiváltó problémájára, nevezetesen az ugyanazon ingatlant használó természetes személy valamint vállalkozó kettős díjfizetésének megszüntetésére.

Az ülés következő napirendje a 2016. évre tervezett közfoglalkoztatásról szóló tájékoztató jóváhagyása volt.

A hatodik napirendi pont keretében a testület határozott arról, hogy térítésmentes tulajdonba adásra vonatkozó igényt jelent be a Magyar Állam tulajdonában lévő Tarcal külterület 027. hrsz-ú, 11.116 m² nagyságú kivett kopárság (úgynevezett: Forráskút) elnevezésű, valamint a Magyar Állam tulajdonában lévő Tarcal külterület 0240/11. hrsz-ú, 14,083 m² nagy-

ságú, kivett vízállás (úgynevezett: Cigánygödör) elnevezésű ingatlanokra.

A Képviselőtestület megbízta polgármesterét, hogy a térítésmentes tulajdonba adásra vonatkozó igénybejelentéseket a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. részére küldje meg, s ezzel egyidejűleg felhatalmazta a polgármestert, hogy az ingyenes tulajdonba adással kapcsolatos eljárás során a szükséges jognyilatkozatokat az önkormányzat képviselőjében megtegye.

A testület a határozatok elfogadásával egyidejűleg a 78/2015. (IX.22.) és a 79/2015. (IX.22.) ugyanezen tárgyban született határozatait visszavonta.

Az indítványok, javaslatok között Molnár Gergely és Szász Béla a tarcali belterületi 450. hrsz-ú ingatlan tulajdonosai bemutatták előzetes tervezeiteket, amelyek alapján az Áldó Krisztus szoborhoz vezető sétány kezdetén a tulajdonukban álló ingatlanon egy kereskedelmi-vendéglátóipari létesítményt kívánnak felépíteni, kialakítani. A Képviselőtestület tájékoztatta nevezetteket arról, hogy a megvalósítani tervezett épület csak a Helyi Építési Szabályzat módosítása után építhető meg, amelyre pozitív döntés esetén is legalább fél, háromnegyed évet várni kell.

A továbbiakban Dr. Kovács Zoltán jegyző tájékoztatta a Képviselőtestületet arról, hogy megérkezett a Helyi Építési Szabályzat módosítására vonatkozóan a megyei főépítész záró szakvéleménye. A testület a Szabályzat módosításának elfogadásáról döntött.

Ezután Tarcal Község Önkormányzatának Képviselőtestülete a 2014-2020-as programozási időszak Európai Unió Vidékfejlesztési pályázatok előkészítését, menedzselését illetően úgy határozott, hogy a Taktaköz-Hernádvölgy Fejlesztéséért Nonprofit Kft. ajánlatát köszönettel visszautasítja, s a pályázatok előkészítését, menedzselését egyedi szerződések alapján kívánja realizálni.

Végül a Képviselőtestület határozott ar-

ról, hogy 2016. évi költségvetése terhére a Tarcal Kulturális Egyesület szervezésében 2016. április 29 - május 1. között megtartandó "Bűbajos hétvége" rendezvényhez 100.000,- Ft önkormányzati támogatást biztosít. A Képviselőtestület felhívta tisztségviselőit, hogy gondoskodjanak a támogatás átutalásáról az Egyesület bankszámlájára.

Az ülés befejezéseként képviselői közérdekű kérdések, javaslatok hangzottak el, melyekre a tisztségviselők érdemi választ adtak.

Tarcal Község Önkormányzatának Képviselőtestülete 2016. április 7. napján rendkívüli ülést tartott, melynek első napirendje keretében pályázatok benyújtásáról döntöttek, mégpedig a "Településképet meghatározó épületek külső rekonstrukciója, többfunkciós közösségi tér létrehozása, fejlesztése, energetikai korszerűsítése" elnevezésű VP-6.7.4.1.1-16 számú pályázati kiírás keretében a Tarcal Fő u. 89. szám (Ispitály) alatt kialakítandó "Zarándok pihenőhely" épületének, valamint a Tarcal Fő u. 67. szám alatti "Civilház" épületének korszerűsítésére.

Az ülés következő napirendi pontja keretében a testület a 2016. évi lakossági víz- és csatornaszolgáltatás támogatási pályázat benyújtásáról határozott, a szolgáltató által kidolgozott, - ivóvíz-szolgáltatás: 495,7 Ft/m³, szennyvízszolgáltatás: 736,1 Ft/m³ - fajlagos költség-ráfordítási adatokat elfogadta, s egyidejűleg megbízta a polgármestert, hogy a támogatási pályázatot nyújtsa be.

Az indítványok, javaslatok között a Képviselőtestület Butta László polgármester - munkájának elismeréseként - a 2016. évi költségvetése terhére egy havi illetménye 50 %-ának megfelelő jutalomban részesítette, és felkérte a jegyzőt, hogy a jutalom számfejtéséről gondoskodjon.

Az ülések jegyzőkönyvei- elektronikus formában - a Községi Könyvtárban megtekinthetők.

A Tarcali Hírek szerkesztősége a közelgő anyák napja alkalmából sok szeretettel köszönti az édesanyákat!

FIGYELEM!

Tájékoztatjuk a T. Lakosságot, hogy a Zempléni Z. H. K. Kft. Tarcal Község területén lomtalanítási akciót szervez.

**A LOMTALANÍTÁS IDŐPONTJA:
2016. MÁJUS 30. (HÉTFŐ)**

A begyűjtést reggel 06.00 órától végzik. A szállítandó anyagokat a szállítás napján a kora reggeli órákban vagy az előző nap este készítik ki az úttest mellé a lakosok. A lomtalanítás keretében elszállításra kerül minden nagyobb, ill. kisebb méretű, hulladékká vált berendezési tárgy (bútor, háztartási eszköz, kisgép, stb.), továbbá a naponta keletkező háztartási hulladék mennyiségét lényegesen meghaladó települési szilárd hulladék, mely gyűjtőjáratba illesztve nem szállítható, illetve a szokványos gyűjtő edényzetbe nem rakható. Építési törmelék, zöld hulladékot és veszélyes hulladékot (pl.: akkumulátor, festékes dobozok) nem szállítanak el! A Zempléni Z. H. K. Kft. a lomtalanítást háztartások részére biztosítja, abban közületek (gazdasági egységek, vállalkozások) nem vesznek részt.

Tarcali Közös Önkormányzati Hivatal

**Vízvezeték-felújítás, 38.sz. főút burkolat-felújítása
Tisztelt Tarcaliak!**

Nem könnyű ma Tarcalon közlekedni!

A napokban fejeződik be az ivóvízvezeték felújítása projekt I. üteme, azonban ez nem jelenti a kivitelezők teljes levonulását településünkrol, ugyanis május közepén az Árpád utcán, majd azt követően a környező utcákban elkezdődik a felújítás II. üteme.

Ezen munkálatokkal egyidejűleg megkezdődött a településünkön áthaladó 38. sz. főút belterületi szakasza burkolat-felújítása is, melynek során nemcsak új aszfaltburkolatot kap a Fő utca, kicserélésre kerülnek az útszegélyek is.

Ezek a felújítások - menet közben - esetenként közlekedési nehézségekkel, egyéb gondokkal, problémákkal járnak, melyek elviseléséhez nagy-nagy türelemre, toleranciára van szükség.

Ezt a türelmet, toleranciát és megértést kérjük a település valamennyi lakójától, figyelemmel arra, hogy ezek a munkálatok értünk, tarcaliakért valósulnak meg.

Tarcal Község Önkormányzata

VÉRADÁS

Véradásra hívjuk és várjuk Tarcal jó szándékú lakosait.

Idője: 2016. május 11-én 10 -13.30 óráig

Helye: Tarcal, 6 puttonyos Borfalu Rákóczi út 4.

Kérjük hozza magával a személyi igazolványát vagy laci-kártyáját, valamint, a TAJ-kártyáját!

Köszönjük!



AKI VÉRT AD, HÁROM ÉLETET MENT MEG!

TARCALI HÍREK

Kiadja: Tarcal község Önkormányzata **Szerkesztőség:** 6 puttonyos Borfalu Tarcal. Tel.: 47/580-008 **Főszerkesztő:** Kovácsné Drozda Aranka 30-458-73-01 **Szerkesztő:** Mező László **Nyomdai munkák:** Budai Nyomdaipari Kft. Miskolc, Meggyesalja u. 38. Tel: 46/416-226

KÖVETKEZŐ LAPZÁRTA:

2016. MÁJUS 20.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Házasságkötés 2016. márciusban nem volt.

Születés

2016. március:

- *Lakatos Sámuel*

2016.03.11

Szülei: Maczó Anett

Lakatos Sámuel

Gratulálunk a szülőknek!

Nagyné Csengeri Gabriella és Nádásdi Judit védőnők

**HALÁLOZÁS**

2016. március

- *Kertész Gyula*

(született: 1958.)

volt Tarcal Nagy B. u. 11/1. sz. alatti lakos elhunyt március 2-án,

- *Gulyás Mihályné*

(született: Bodnár Mária, 1932.)

volt Tarcal Keresztúri u. 30. sz. alatti lakos elhunyt március 20-án.

Részvétünk a családoknak!

Kertészné Cziba Ilona és Péter Andrásné anyakönyvvezetők

FIGYELEM

Ványai Temetkezés bemutatóterem

Tarcal, Fő út 5. szám alatt.

Éjjel-nappali ügyelet:

06-20/966-44-64; 06-47/361-906

További információ:

Takácsné Szadai Magdolna

Tarcal, Fő út 5./1.

Tel.: 06-20/951-82-04

*“Az életet véges végig együtt kell leélni,
Úgy válik el mit ér a nő és a férfi.
Jót és rosszat megosztani, kacagni és sírni,
a szerelem dal, melyet együtt kell megírni.”*
(Végh Mária)

2016. március 31-én

GYÉMÁNTLAKODALMUK alkalmából

szívükből köszöntöttük szüleinket

Varga Gyulát és Varga Gyulánét

(sz. *Barnóczki Terézia*),

akik 60 éve fogadtak örök hűséget egymásnak.

Gyermekei, Vők, Unokák,

Unokavők és a Dédunokák!

"Szomszédolás"

Hagyománnyá vált, hogy a Tarcali Klapka György Általános Iskolában minden évben megrendezzük a költészet napja alkalmából a vers- és prózamondó versenyt. Idén éppen április 11-én - József Attila születésnapján - került rá sor. A környező településekről érkezett hozzánk 63 tanuló. Bodrogkeresztúr, Csobaj, Erdőbénye, Taktabáj, Tiszaladány, Tokaj és Tarcal 1-8. osztályos diákjai mutathatták meg tehetségüket. A gyerekek között vannak vissza-visszatérők, így sokan már barátként üdvözlik egymást. Egy jó hangulatú, magas színvonalú versengésnek lehettünk tanúi. A versenyzők négy korosztályban mérték össze képességüket vers és próza kategóriában. A tarcali diákok közül Kovács Anna Dorottya, Szabó Lilla, Fodor Kincső, Popovics Flóra, Gál Péter Zoltán, Perge Zsanett és Kincses Dorina értek el helyezéseket.

Gratulálunk valamennyi helyezettnek és résztvevőnek, akik az idén is tanúbizonyságát adták annak, hogy szereti és értik az irodalmi műveket. A felkészítő tanároknak köszönjük a munkáját. Reméljük, hogy jövőre ismét találkozunk.

Nyusti Sándorné
szervező tanár



A tarcali zenei siker

Az előző hónapban számolt be Drozda Aranka a tarcali gyerekek zenei sikeréről. Az országos verseny regionális fordulóját Ő szervezte meg helyileg, ahol a két csapat II. és III. helyezésként jutott tovább az országos zenei versenyre, melynek fővédnöke: Miklósa Erika világhírű énekesnő. Már voltam 4 évvel ezelőtt egy csapattal Iszkaszentgyörgyön - most a belülről teljesen felújított kastélyban - két tarcali csoport is itt lehetett. Ez óriási eredmény olyan tanulóknak, akik nem részesülnek hangszeres oktatásban.

Az országos versenyre igen komoly feladatokkal kell felkészülni a gyerekeknek: a teljes 5-8. osztály dalanyaga, zeneelmélete, zenetörténete, népszokások, zeneművek felismerése. Jelenet egy ismert zeneműből, ehhez készült rajzok. Az éven egy ész vagy udmurt népdal előadása is kötelező volt.

Végül a 17 csapatból: 13. helyezést ért el: Szabó Gabriella, Nagy Nikolett, Gál Péter. 11. helyen végzett: Kincses Dorina, Perge Zsanett, Titkó Eszter. A Gyerekek kitartó szorgalommal készültek - és nagyon jól érezték magukat. Gratulálok a jó eredményhez!

Köszönettel tartozunk: Drozda Aranka - művelődésszervező asszonynak, Butta László - polgármester úrnak - az Általános Iskolánk igazgató asszonyának: Bártfainé Varga Györgyinek.

Kovács Józsefné

A Római Katolikus templom búcsú ünnepét

2016. május 8-án tartják a fél 12-kor kezdődő ünnepi szentmise keretében.

A szentmisét bemutatja,
szentbeszédet mond

és az ünnepi körmenetet vezeti:

Főtisztelendő **LIPCSÁK JÁNOS** a Miskolc-Mindszenti templom plébánosa.

Mindenkit szeretettel hív és vár
a Tarcali Római Katolikus

Egyházközség

és Szűcs Zoltán plébános.

Zarándokokkal való találkozás Tarcalon

Még április elején egy lelkes kis csoport - mint a TV híreiből is megtudhattuk - Budapestről zarándok útra indultak a Csíksomlyói búcsúra.

Jelezték felénk is, hogy április 18-án áthaladnak Tarcalon a „Mária úton”. 12 óra körül megérkeztek Mádról, betértek a Római Katolikus Templomba, imádkoztak Jézus Édesanyjához, mindnyájunk lelki Patrónájához, hálát adva minden segítségért, eddigi útjuk során. A Tarcali Egyházközség részéről meleg szeretettel fogadtuk templomunkba zarándok keresztény testvéreinket. Rövid pihenő után megismertettük velük templomunk rövid történetét, és településünk múltját.

Ezt követően meghívtuk őket a Mária Házba. Hosszú, fáradt útjuk után egy szerény ebéddel, egy kis itallal vendégeltük meg őket, amit közösen készítettünk számukra.

Lelkes vendégeink hálásak voltak ezért a jó cselekedetünkért.

Jól esett nekik megpihenni, mivel a csoportban voltak fiatalok, de bizony sok idős is, aki már nagymama, nagypapa kort is megérte.

Hogy miért vállalkoztak ilyen hosszú útra, - kb. 1000 km - és kéri Szűz Anyánk szerető gondoskodását? Mert hívő keresztény emberek, akik bíznak a hit erejében.

Elbúcsúztak tőlünk, imáinkban foglalva köszönetet mondtak nekünk. Felmentek még az Áldó Krisztus szoborhoz, majd folytatták útjukat Tokaj felé.

Mi is kérjük a jó Istent, hogy útjukon sikeresen érjenek céljukhoz.

Erdélyi Endréné

Római Katolikus Egyház

Alapítványának kuratóriumi tagja

Óvodai hírek

Óvodánk kiemelten foglalkozik a környezeti neveléssel, a természet megismerésével, a környezetvédelmi magatartásformák megalapozásával.

Ennek egyik részeként minden nevezetes napról megemlékezünk, így került sor a Víz világnapjának megünneplésére március utolsó hetében.

Egy héten keresztül különböző tevékenységek keretében járta körbe minden csoport a víz témakörét. Megismerhették a tengerek, óceánok, tavak, folyók élővilágát, a víz tulajdonságait, felhasználhatóságát, védelmét és a takarékos vízhasználatot.

Utolsó nap játékos délelőttöt tartottunk az óvoda aulájában. Aznap mindenki, gyermek-felnőtt, kék pólóban, kiegészítőben jött óvodába.

- Megtekintettük a hét folyamán készült tablókat, rajzokat, terepasztalokat a vízi állatokról, a víz élővilágáról, felhasználhatóságáról, óvásáról.

- Különböző ízesítésű vizeket kóstolhattunk; kísérleteztünk a vízzel; papírhajókat hajtogattunk, parafa dugóból tutajokat készítettünk; színes halakat festettünk, nyomatokat készítettünk; "Horgászverseny", hajótekerő ügyességi versenyt szerveztünk; a vízről megismert mondókákat, dalokat, verseket elevenítettünk fel közösen. Ajándékba, nyakba akasztós vízceppet vihettek haza a gyerekek.

A séta a Bánya tóhoz a kedvezőtlen időjárás miatt elmaradt, ezt később pótoljuk.

Tartalmas hetet zártunk, megismerve legnagyobb kincsünk hasznosságát, tulajdonságait, értékét.

A Víz világnapjáról készült képek az óvoda honlapján megtekinthetők. /www.kikeletovi.hu/

Búdi Zsoltné
Óvodapedagógus

Tarcali sikerek (újra) Sajóbabonyban

A Miskolczi Pincék Asztaltársasága és a Szent Márton Borlovagrend szakmai támogatásával április 9-én került megrendezésre a XIX. Sajóbabonyi Regionális Borverseny, melyre a Kertbarát Klub szervezésében 13 különböző, tarcali dűlőkön termelt borral neveztek településünkről. A borkultúra népszerűsítésében nagy múltú rendezvényen az alábbi eredményeket értük el:

Bócsi Lajos - 2012-es Tokaji Aszú 3 puttonyos - Arany, 2012-es Édes Szamorodni - Arany, Éles István - 2012-es Furmint - Oklevél, Fábíán Ferenc - 2015-ös Mandulás Hárslevelű - Oklevél, 2013-as Mandulás Édes Furmint - Ezüst, 2015-ös Szoporty Cuvée - Oklevél, 2015-ös Előhegyi Zéta - Ezüst, 2015-ös Szoporty Vörös Házásított - Bronz, Komáromi István - 2009-es Tokaji Aszú 4 puttonyos - Arany, 2015-ös Hárs-Furmint Cuvée - Ezüst, Majoros László - 2015-ös Tokaji Muscat Blanc - Arany, 2009-es Tokaji Szamorodni - Nagyarány és az Év bora, 2008-as Tokaji Aszú 6 puttonyos - Arany

Gratulálunk a díjazottaknak!

E. I.

Figyelem! Felhívás!

A Tarcal Község Önkormányzat fenntartásában mű Kikelet Napközi Otthonos Óvoda és Bölcsőde, Kony Étkeзде

(Cím: 3915 Tarcal, Árpád út 8.) intézmény, a 3-6 éves óvodáskorú gyermekek óvodai és a tarcali és a környező településeken lakó gyermekek bölcsődei elhelyezését 2016-2017 nevelési évre felvételt hirdet.

A beiratkozás helye:

Kikelet Napközi Otthonos Óvoda és Bölcsőde, Kony Étkeзде, Tarcal, Árpád út 8. (nevelői szoba)

A beiratkozás időpontja: 2016. május 4.-5.-6. (kedd, szerda, csütörtök) reggel 7 órától, délután fél 5 óráig.

Kérjük a szülőket, hogy a beíratáshoz hozzák magukkal

- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát,

- érvényes lakcím kártyát,

- a gyermek TAJ kártyáját.

- gyermekvédelmi jogosultságot igazoló érvényes határozatot.

A bölcsődébe 6 hónapos kortól fogadjuk a gyermekeket

A gyermek harmadik életévének betöltése után az óvodai járás kötelező, ezért minden harmadik életévét betöltő gyermeket be kell íratni, és biztosítani kell rendszeres óvodába járását. A kötelezettség teljesítése alól különösen indokolt esetben, az intézményvezető, a jegyző és a védőnők közös döntése alapján felmentés adható.

A kötelezettség elmulasztása esetén az intézményvezető jelentését követően a Kormányhivatal pénzbírságot szabhat. Az Óvodába azokat a gyermekeket is be lehet íratni, akik a nevelési év kezdetét követő 6 hónapon belül betöltik a harmadik életévüket, feltéve, ha a gyermek, ágy és szobát tart.

Az Alapító okirat szerint, az integráltan nevelhető saját nevelési igényű gyermekek fejlesztését is el tudjuk látni. Tájékoztatjuk a szülőket, hogy azokat a gyerekeket is be kell íratni, akik már jártak óvodába.

A felvételi döntésről a szülők, a beiratkozást követően huszonegy napon belül írásban kapnak tájékoztatást. A szülő a döntés ellen jogorvoslattal élhet Tarcal Községi Jegyzőjénél.

Érdeklődni az alábbi telefonszámon lehet:

Toth Gyuláné intézményvezető

06/30/458 7639

Figyelem! Bővültek szolgáltatásaink!

Szeretettel várjuk minden kedves régi és új vendégeinket a Sport tér 4. szám alatti üzletünkbe.

Szolgáltatásaink:

- fodrászat - kozmetika

- műkörömpépítés - álló és fekvő szolárium

ÚJDONSÁG! 1-3D szempillaépítés,

amely bevezetőáron 3000 Ft.

Időpont egyeztetés:

DOROGI ZSUZSA (fodrászat)

06-20/498-3349

TÓTH ENIKŐ (kozmetika)

06-20/509-5300 06-20/343-5549

HARLEQUIN TÁNC SPORT EGYESÜLET HÍREI

Egyesületünk életében az év első hónapjai nagyon mozgalmasan teltek. Elkezdtünk felkészülni a versenyekre, új koreográfiákat tanultak csoportjaink, új ruhákat varratunk. Mindezek mellett 2016. március 19-én Tavaszköszöntő Jótékonyági Zenés Táncos Mulatságot szerveztünk egyesületünk javára. Az estet Butta László polgármester úr nyitotta meg, ezt követően táncosaink adtak műsort, majd feltárlaltuk a nagyon finom vacsorát. A közel 140 vendég hajnalig ropta a táncot, melyhez a kiváló zenét Kőrös Balázs szolgáltatta. Támogatóinknak köszönhetően annyi tombolatárgy gyűlt össze, hogy kétszer is tartottunk sorsolást. Köszönjük a felajánlásokat a szebbnél szebb értékes ajándékokat. Külön köszönjük Fábrián Attilának a fődját egy 100 kg-os malacot! Köszönjük Vencel Évának a terem dekorációját, mellyel igazi tavaszi hangulatot varázsolt a "6 Puttonyos Borfaluba. Külön megtiszteltetés volt számunkra hogy elfogadták meghívásunkat és eljöttek rendezvényünkre Török Dezső úr a B.A.Z. Megyei Közgyűlés elnöke és családja, Negruz Ágoston elnöki főtanácsos úr és felesége, Dr. Kovács János megyei főjegyző úr és családja, Butta László polgármester úr és családja, Kissné Fási Nóra alpolgármester asszony és férje valamint Cseh Zoltán a Colas Északkő Bányászati Kft igazgatója és felesége.

Még csak most indult el az idei versenyszezon és máris túlvagyunk egy nagy megmérettetésen. 2016. április 2-án Nyíregyházán a Revolution Dance Cup Országos Minősítő Táncversenyen indultunk három koreográfiával. 1700 táncos, 250 produkció, 12 féle stílusban versenyzett az ország 52 településéről. A szakmai zsűri Sunflowers csoportunkat két ezüst és egy arany minősítéssel díjazta.

Köszönjük koreográfus-oktatóknak Butta Dórának a felkészítést, valamint a szülőknek és Tarcali Község Önkormányzatának minden segítségét!

Pihenésre viszont nincs időnk, hiszen 2016. április 24-én szintén Nyíregyházán újabb országos versenyen veszünk részt, de már öt koreográfiával! Bízom benne, hogy hasonló kiváló eredménnyel térünk majd haza.

Tóth Tamás elnök

Tavaszköszöntő Jótékonyági Zenés Táncos Mulatságunk támogatói:

Adámy Józsefné, Andárssy Pincészet, Andrassy Rezidencia, Balneo Hotel (Mezőkövesd), Basilicus Borászat, Beauty Garden (Brogyánszky Gábor), Berzi József, Borecet Művek, Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyűlés, Brugoviczky Zsolt, Butta László, Coop Tarcali, Csacsza Gumiszerviz, Csatlós Petra, Csatlós Zoltán, Csicsörke, Dálnoki család, Dereszla Pincészet, Dereszla Vinotéka, Dorogi Zsolt és családja, Dr. Barkóczi István és Kertész Katalin, Dr. Kovács János és felesége, Fábrián Attila, Faragó Gyógyszertár, Farkas László, Fekete Dezső, Ferencz Méhészet, Fiáné Alexovics Valéria, Gazdag Ferenc, Gróf Degenfeld Kastélyszálló, Halász Endre és családja, Háziasszonyok Boltja, Hegymegi és Társa, Holdvölgy Pincészet (Mád), Humanitas Gyógyszertár, ifj. Sebesta Sándor, Ilosvainé Nógrádi Piroška, Kas Gabriella, Kereskényi Marianna, Kincses Annamária, Királyudvar, Kissné Fási Nóra és családja, Kisvárdai Kft., Komlóssy Sándor és felesége, Kovács Élelmiszerbolt, Kretovcics Gusztáv, Ladydi, Lengyel Temetkezés, Lotti Divat, Macsi Lilla, Magyar Vöröskereszt, Majoros László (borász), Majoros László (cukrász), Margó Virágbolt, Máté Rita, Matyisák Gábor, Mayo Chix, Mező László, Mika Gábor, Molnár Magdolna, Negruz Ágoston és felesége, Netty-Fruit¹ Bt., Nox Divat, Papp Edina, Pataky Sándor, Pavilon Édességbolt (Szerencs), Perge Géza és családja, Popovics János, Radványi Erika, Rózsa Virágstúdió és Ajándékbolt (Szerencs), Sárkány Mónika, Sárosi Gábor, Sóstó Zoo, Stihl Bolt (Rakamaz), Sum Tápbolt, Szadai György és felesége, Szabó József, Szaszák Béla és felesége, Szerencs és Környéke Takarékszövetkezet, Szerencsi Fodrászkellék, Szerencsi Fürdő, Takácsné Szadai Magdolna, Tamás és Társa Bt., Titkó Mónika, Tokaj Spirit Likőrmanufaktúra, Tóth Gézané, Török Dezső és felesége, Újfalusi Beáta, Vadászi Virágbolt, Varga Méhészet, Venczel Éva, Vinnai Károly



ÚJ SZOLGÁLTATÁSSAL BŐVÜL A NŐI-FÉRFI ÉS GYERMEK FODRÁSZAT!

KÉZ- ÉS LÁBÁPOLÁS MŰKÖRÖMÉPÍTÉS

3915.TARCALI FŐ UTCA 34.

SZOLGÁLTATÁSOK:

PORCELÁN MŰKÖRÖM ÉPÍTÉS:

3500 FT.

PORCELÁN MŰKÖRÖM TÖLTÉS:

3000 FT.

MANIKŰR: 1500 FT.

PEDIKŰR: 2000 FT.

LAKKOZÁS: 1000 FT.

GÉL LAKK: 2000 FT.

PARAFINOS KEZELÉS MANIKŰRREL:

3500 FT.

NYITVATARTÁS:

HÉTFŐTŐL-PÉNTEKIG: 9:00-17:00

SZOMBAT: 09:00-13:00

BEJELENTKEZÉS: PAPP EDINA

TEL.: 06-30-3147963

Dr. Luda Szilvia - fejlesztési igazgató (Tokaj Borvidék Fejlődéséért Nonprofit Kft.)

- *Tisztelt Igazgatónő! A 2014. II. 25-től hatályos 2014. évi XVI. törvény 264§ (9). pontja alapján a Tokaji Borvidék térségében a területfejlesztési koncepció és program kidolgozását, valamint a hozzá kapcsolódó közös területfejlesztési feladatokat a Tokaj Borvidék Fejlesztési Tanács látja el. Kérem Önt, hogy néhány mondatban szíveskedjen bemutatni a Tanács szervezeti felépítését és tevékenységének konkrét céljait.*

- A Tokaj Borvidék Fejlesztési Tanács 2014. júliusában alakult meg azon célkitűzéssel, hogy kellő szakértelemmel és helyi beágyazódással egy központban kerüljön koordinálásra a Tokaji Borvidéket érintő fejlesztések összessége. A Tanács tagjai a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyűlés elnöke és egy további képviselője, a Tokaji Borvidék Hegyközségi Tanácsának elnöke, a Tokaj Kereskedőház Felügyelőbizottságának elnöke, továbbá a nemzetgazdasági miniszter, valamint a miniszterelnökséget vezető miniszter egy-egy képviselője. A Tanács munkaszervezete, a Tokaj Borvidék Fejlődéséért Nonprofit Kft., központja Tokajban, fióktelepe Budapesten van. Megfelelő közigazgatási kapcsolattartás és érdekérvényesítés, illetve elemző- és tervezőmunka nélkül nem lehet sikeres fejlesztéspolitikát végrehajtani, ezért a Tanács partnerei között kiemelt helyet foglalnak el a munkájában érintett szakminisztériumok és egyéb állami szervezetek. A Tanács törvényből fakadó hatásköre a térség gazdasági, környezeti vizsgálata és értékelése, a Tokaji Borvidéket érintő ágazati fejlesztési tervek és programok véleményezése, valamint a kormányhatározathoz igazodva valós társadalmi, gazdasági és környezeti helyzetét és a realitásokat figyelembe vevő, közösségi részvételen és egyeztetésen alapuló területfejlesztési koncepciójának és programjának elkészítése. Elsődleges fontosságú a térségben élők gazdasági helyzetének átfogó megerősítése, ezen belül, természetesen, kiemelt figyelmet érdemel a minőségi bor előállításának megalapozása, melyben nagy szerepet kap az ökológiai állapot megóvása, a gazdasági struktúra megújítása, az infrastruktúra fejlesztése, a humán erőforrás fejlesztése, a térségi együttműködés és kohézió erősítése, a környezeti állapot és közlekedési kapcsolatok javítása, valamint a turizmus fejlesztése.

- *A közelmúltban zárult le a Tokaj-Hegyalja Nemzeti Program előterjesztéséhez szükséges helyzetelemző szintézis kidolgozásának közel egy éves időszaka. A dokumentum elkészítése és lektorálása egy harmincfős team összehangolt munkájának az eredménye, és úgy vélem, hogy ilyen alaposágú, a Borvidék múltját és jelenét, életünk valamennyi részterületét érintő tanulmány még sohasem készült az UNESCO e világörökségi helyszínéről. A munka során minden a tervek szerint haladt, vagy előfordultak nem várt események is?*

- A Tokaji Borvidék, mint kiemelt fejlesztési terület jövőképe és fejlesztési irányvonalának meghatározásához, valamint az eredmények jövőbeni értékeléséhez nélkülözhetetlen volt egy olyan alap kutatás - helyzetfelmérés - elkészítése, amely minden társadalmi-gazdasági, valamint környezeti szférát rendkívül részletesen elemez. A dokumentum készítése a tervek szerint haladt, bár fontos hangsúlyozni, hogy a helyzetelemző szintézis, csak részben alapozza meg a területfejlesztési koncepció és stratégia kidolgozását. A tervezési munkánk során fokozatosan érzékelhető, hogy a Tanács tevékenysége felé irányult kezdeti bizalmatlanság következtében kialakult falak fokozatosan leomlanak, így reményeink szerint olyan további szakemberek véleményét is be tudjuk építeni a koncepcióba, akik már évtizedek óta jelen vannak a Borvidéken és rendelkeznek azokkal a háttér információkkal, amelyek szükségesek ahhoz, hogy a fejlesztési koncepció komplex módon kerüljön kidolgozásra.

- *A jelenleg Tokaj-Hegyalján is tapasztalható centralizációt a térségi együttműködések erősítését szolgáló fejlesztések elősegítésével kívánják oldani. Mit takarnak valójában ezek a tervezett fejlesztések? Időben és térben milyen távlatokban kell gondolkodnunk, mikorra várhatóak kézzelfogható változások?*

- A Borvidéken felmerülő legfontosabb fejlesztési projektek számbavételét követően megvalósult a borvidéki projektlista racionalizálása, majd ér-

de mi kibővítése. Ennek során több mint négyszáz borvidéki fejlesztési projekt ötlet került azonosításra és egységes rendszerbe foglalásra. E projektek között egyaránt található települési fókuszú mikro projekt és az egész borvidékre, illetve annak környezetére kiható nagy projekt. A projektötletekhez kapcsolódó forráskezelési folyamat jelenleg is tart. A települési szintű projektötletek összehangolása elengedhetetlen ahhoz, hogy a települések számára fontos fejlesztések egymást kiegészítsék, egymásra építsenek és ne egymást gyengítő, kioltó párhuzamosságokat teremtsenek. Legfontosabb fejlesztési prioritások az átfogó infrastruktúrafejlesztésen és komplex borvidéki képzési programok elindításán túl, a munkahelyek megtartása, új munkahelyek létesítése, a kis- és középvállalkozások fejlesztése és a fiatalok helyben tartása. A területi tervezés nagytávra (20-25 év) és nagytávon túlmutatóan meghatározott. Amennyiben a térség minden szereplője azonos jövőkép mentén egy irányba halad, a részeredmények már rövid- és középtávon (2-7 év) is látszani fognak.

- *A helyzetelemző szintézisnek a borvidéki települések fejlettségi rangsor változásait tartalmazó táblázata szerint Tarcal az átlagos-lemaradó kategóriában található, ellentétben Máddal, Tokajjal és Bodrogkeresztúrral, akik az előkelő fejlett-fejlődő csoportban foglalnak helyet. Mi okozza ezt a különbséget? Ennyire eltérőek az adottságaink, vagy elrontottunk valamit útközben?*

- A Tokaj-hegyljai térséget magába foglaló öt kistérség közül négy a legelmaradottabb: vagyis a 33 leghátrányosabb helyzetű (LHH) kistérségek csoportjába tartozik. Országos szinten egyedül Sátoraljaújhely az a település, ami a többitől eltérő (átlagos fejlettségű) kistérségben található. A fejlettségi mutatók nemcsak kistérségi, hanem települési szinten is értelmezhetők. Többmutatós, komplex elemzéssel Tarcal település közepesen fejlettnak minősül. A mutatók körében előkerül a vállalkozói aktivitás, a személygépjármű ellátottság; a háztartások foglalkozási helyzet (azon háztartások aránya, ahol 2 foglalkoztatott van); az eltartottság (ami a foglalkoztatottak, valamint az inaktívak és az eltartottak összegének aránya); az iskolázottság; a komfortfokozat (meleg folyóvízzel ellátott lakások aránya) és a jövedelem. Ezeket a mutatókat nem csak együttesen, hanem egyenként is érdemes kielemezni, ha a települések közötti különbségekre keressük a választ. A térségben élő felsőfokú végzettségűek arányának magasabb értéke együtt jár a nagyobb vállalkozói aktivitással, és a magasabb jövedelmekkel. Ebből azt a fontos következtetést vonhatjuk le, hogy a gazdaságnövekedés egyik fontos alapját képezheti, ha a felsőfokú végzettségűek helyben vannak, és növekszik az arányuk. Továbbá az elemzésből az is kiderül, hogy az egyik legfontosabb térségi-térszerkezeti fejlődést elősegítő tényező lehet a térségen belüli (települések közötti) kohézió erősítése.

- *A már említett harmincfős team-et alkotó szakemberek (közgazdászok, jogászok, geográfusok, építészek, szociológusok) nevében hogyan tudná röviden összefoglalni a Tokaj-Hegyalján eddig végzett munkájuk során szerzett szubjektív képet?*

- A térségben - az országos folyamatokkal összhangban - a népesség fogyása és előregedése tapasztalható. A települések jelentős része komoly demográfiai problémákkal és megélhetési gondokkal küzd. Ahhoz, hogy egységes régióról beszélhessünk, fontos, hogy kirajzolódjon egyfajta konvergencia (összetartás) irány annak érdekében, hogy a különféle fejlettségi szintű települések egy irányba mutatóan felzárkózzanak, ami komoly társadalmi konszenzus megteremtését követeli meg. A térségfejlesztés nem egyszerű fizikai infrastruktúra fejlesztést jelent, hanem egy társadalmi viszonyrendszert is feltételez. A munkahelyteremtésen túl, létre kell hozni azokat a szellemi kapacitásokat, amelyek hosszú távon gyakorolnak hatást a térség felemelkedésére. A tapasztalatok alapján elmondható, hogy olyan kiemelkedő, a helyi sajátosságokat kihasználó kezdeményezések vannak a térségben, amelyek elismerése, erősítése, stratégiai irányvonalainak meghatározása példaértékű lehet. Sokat beszélnek az összefogásról a térségben, azonban az csak kisebb érdeklődők mentén látszik. Az együttműködés terén érezhető elmozdulás, de még mindig kevés az egyeztetés egy egységes vidék kialakítására. A települések egyfajta szigetekként erősödtek meg.

Erdélyi István

Helytörténeti morzsák

A tarcali orszáگزászló

Valamikor 2006-ban keresett meg egy mozgás korlátozott fiatalember azzal, hogy az ő hobbija a magyarországi orszáگزászlók dokumentumainak, fényképeinek felkutatása és gyűjtése. Arra kért, hogy ha van ilyen Tarcalon, küldeném el neki. Miután belemélyedtem egy kicsit a témába, no meg egy kis szerencse is közrejátszott, sikerült olyan dokumentumokhoz jutnom, ami alapján részben tudtam teljesíteni a fiatalember kívánságát. Azért részben, mert a tarcali orszáگزászló történetét el tudtam küldeni, de korabeli fényképet sajnos nem találtam. Azóta valahányszor elmegyek a létesítmény elé, mardos a lelkiismeret, hogy az ezzel kapcsolatosan megszerzett ismereteimet ez ideig még nem adtam közre. Nos, az alábbiakban ez úton szeretném pótolni ezt.

Az 1920. június 4-én aláírt trianoni békediktátummal szétszakított Magyarország felett érzett nemzeti fájdalom egyik következménye volt az orszáگزászló mozgalom. Egy örmény származású erdélyi politikus, Urmánczi Nándor országgyűlési képviselő 1925-ben hirdette meg az Orszáگزászló Mozgalmat. A mozgalom első nagyszabású eseménye az első orszáگزászló, a budapesti Szabadság téren felállított Erkélyes Orszáگزászló, 1928. augusztus 20-án történt felavatása volt. Országos mozgalommá akkor vált az orszáگزászló állítás, amikor 1930-ban, két évvel a Füredi Richard és Kismarty-Lechner Jenő alkotta budapesti emlékmű felavatása után, Molnár Ferenc tarcali pedagógus azt javasolta, hogy a többi magyarországi település is állítson orszáگزászlót, és azt minden ünnepen vonják fel, majd a trianoni gyász jeléül engedjék azokat félárbcra. Ehhez képest a tarcali orszáگزászló felállítása kicsit később és nem is az orszáگزászlókra előírt formában készült el. Azok a "kellékek", amelyekkel szinte minden orszáگزászlót elláttak (Magyarország Trianon előtti utolsó hivatalos közép címere, és a mozgalom jelmondata az "Így volt, így lesz!" felirat), hiányoztak róla.

Felállítása 1939-ban történt, annak a talapzatnak a felhasználásával, amelyre korábban, 1928-ban a Hősi emlékmű szobrát helyezték el. A szobrot Tarcal nagyközség főjegyzőjének "egyéni akciója folytán" figyelmen kívül hagyva a képviselőtestület döntését, akkor ott, az eredeti tervektől eltérően, más formában a jelenlegi helyén, a Király udvar mellett, a Szőlőhegy utca és a Fő utca sarkán állították fel. A lakosság részéről oly nagy volt az így elkészült szoborral szemben az ellenállás, hogy az emlékmű leleplezése és ünnepélyes avatása el is maradt. Ez azonban egy másik történet, amit majd egy későbbi írásomban mesélek el a kedves olvasónak. Amikor az emlékmű szobrát 1938-ban leemelték és 1939-ben egy új helyen kialakított talapzatra áthelyezték, a visszamaradt üres talapzatra a képviselőtestület a 145/1938. kgy. számú határozata alapján orszáگزászlót is állítottak. Ilyen formán elképzelhető, hogy a tarcali orszáگزászló egy járulékos eleme a község számára ennél sokkal fontosabb, az I. világháborúban elhunyt tarcali hősök emlékére felállított emlékműnek.

A két alkotás leleplezése, és ünnepélyes felavatása 1939. május 28-án, május utolsó vasárnapján, a Hősök Napján történt meg. Az or-

száگزászló sajnos csak 1945-ig a felszabadulásig, az ország másfajta zászló alatt történő megszállásának befejezéséig funkcionál. Ezt követően csak egy a múltból visszamaradt létesítményként van jelen a község életében. Még az is megesett vele, hogy a parkot, ahol állt, egy időben Ho Si Minh parknak nevezték. A létesítmény ugyan zászló nélkül, de megmaradt. Nem pusztították el. Az emlékmű is fennmaradt hála Istennek. A "rendszerváltozást" követően, amikor már az utolsó idegen katona is elhagyta az országot, az első polgármesteri ciklus (1990-1994) alatt, arra hivatkozva, hogy az emlékmű nincs az eredeti helyén, újra talapzatot cserélt a szobor, s visszahelyezik oda, ahol először felállították. A művelődési ház előtt üresen maradt talapzatra ugyan ebben az időben, 1993-ban helyezték át a korábbi helyéről leszerelt zászlótartó szerkezetet. Im-



már huszonharmadik éve áll itt szégyenese az égre törve, sajnos zászló nélkül. Ez hát a tarcali orszáگزászló története. Azért a történet végén engedjék meg nekem, hogy a zászlóval kapcsolatosan néhány gondolatot megosszak önökkel. Úgy gondolom, egy orszáگزászló legnagyobb bánata az lehet, ha nem lobog rajta az, amiért van. Különösen szomorú ez, ha már 77 éves és ebből a 77 esztendőből, csak 6 évig lobogott rajta a háromszínű textilja, a nemzeti zászló. Mintha szégyellnének ezt a lobogót. 1945-től a hatalom, mindenféle negatív jelzőt ragasztott arra, aki nyíltan hangozta magyarságát. Még ma is diszkrétan, csak nemzeti ünnepeink alkalmával merjük felvállalni a trikolort. Mért nekünk kell szégyellni, hogy elveszett az ország kétharmada és hogy annyiszor a történelmünk során egyedül hagyott minket Európa. Talán még most is annak isszuk a levét, hogy 1100 éve végig vertük Európát? Nem tudom. Az tény azonban, hogy a rengeteg amerikai film között

elenyészően kevés köztük az olyan, ahol, ha egy villanásnyira is, de látni engedik az USA nemzeti zászlaját. Ők nem szégyellik. Sőt hivatkozhatnak vele, s ez mindenképp elismerést érdemel. Jó lenne, ha mi is így lennének ezzel és nem kísérik hol gúnyos, hol politikai hovatarozást vizslató tekintetek az önként vállalt, a hétköznapi privát szférában megjelenő nemzeti zászlókat. Tarcal, 2016. február 6.

Guth Ferenc

ÁLLÁSAJÁNLAT

Tokajban levő ajándék boltomba alkalmazottat felveszek!

ÉRDEKLŐDNI: 47-352-107

TARCALI POLGÁRŐRSÉG TELEFONSZÁMA

70-457-95-80

Borászok fogtak össze a kövesdi pincesorért

Bodrogkeresztúr felé, a kövesdi dűlő alatt húzódik Tarcal egyik pincSORA, melynek hűvös csendességét 3 borászcsalád, egy szállásadó, és egy helyi vállalkozó házaspár vidámsággal és turista-csalogató programokkal szeretné felváltani.

Első rendezvényükre, mely a húsvét jegyében telt a kövesdi pincSORON, a vártnál több érdeklődő és borkedvelő látogatott el, ezért a májusi hosszú hétvégén bővített programokkal és gyereksarokkal is készülnek.



"Az állandó jelleggel tartott dűlőtúrák, borkóstolók és a helyi értékek bemutatásán túl különleges figyelmet fordítunk hosszú hétvégékre - árulta el Szedmák Sándor borász-, hiszen az ideérkező külföldiek és szállóvendégek gyakran hagyják Tarcalt, máshol keresve a szórakozást és boros programokat, ezen mi változtatni szeretnénk. Bízunk benne, hogy kezdeményezésünkhöz más pincészetek is csatlakoznak és közös platformon, egységes marketinggel markánsan lehet jelen Tokaj-Hegyalja keresett programjai között."

A kövesdi pincesor áprilisi rendezvényeiről a www.kovesdi.tarcal.hu weboldalon olvashatnak!

SPORT

Egy év

Gratulálók felnőtt csapatunknak, a hazai pályán történő több mint egy éves bajnoki veretlenség alkalmából. Tarcal - Olaszliszka 8-0 UP: 1-0 Tarcal - Kovácsvágás 5-2 UP: A vendégek nem álltak ki. Tarcal - Bodrogolaszi 0-0 UP: 1-3 A csapat és a vezetőség a győzelmeiket Lengyel István és Tomcsik István sportbarátaink gyógyulására ajánlja fel. A TAO-s fejlesztés keretében végre elkészült a nagypálya megvilágítása. A hátralévő utolsó pályázati elem pedig a komplett nagypálya rekonstrukciót tartalmazza. A munkálatok május közepén kezdődnek. Totális gyomirtózás május hónapban, majd ezt követi a talajlazítás hasogatással, kiegyenlítés, műtrágyázás és teljes felülvetés. A pálya a kímélet miatt a nyári időszakban le lesz zárva. Ezúton szeretnék köszönetet mondani Lengyel Zoltán villamosági szakembernek, valamint Molnár Gyula és Búdi Zsolt segítőknek az áldozatos kétkézi munkájukért, illetve az önkormányzatnak az anyagi támogatásért.

Soltész Csaba elnök
Hajrá Tarcal FC!

HAGYOMÁNY TERMÉSZET MODERNITÁS

Tokaj-Hegyalja
fejlesztési irányjai

2016. május 5.

A konferencia célja
Tokaj-Hegyalja területfejlesztési tervét
előkészítő helyzetértékelés bemutatása,
valamint a térség fejlesztési
lehetőségeinek áttekintése.

Helyszín:
Világörökségi Bormiceian
Tokaj, Szentkúti út 55.

TOKAJ
HIVATALOS HÉTFŐNYELVŰ KONFERENCIA

MEGHÍVÓ

14.00.	Megnyitó Héjji Dávid , műrészterelőnk biztosa, a Tokaj Borvidék Fejlesztési Tanács elnöke
14.10.	A kormányzati és a helyi tervek konvergenciája Nemzetgazdasági Minisztérium
14.40.	Múlt és jelen Tokaj-Hegyalja gazdasági és társadalmi tendenciái Dr. Váradi Zsuzsanna , térségfejlesztési szakértő, Tokaj Borvidék Fejlesztésért Nkft.
15.10.	Tokaj-Hegyalja területfejlesztési tervet megalapozó kutatások eredményei Dr. Luda Szilvia , fejlesztési igazgató, Tokaj Borvidék Fejlesztésért Nkft.
15.40.	Kávészünet
16.00.	Interaktív körkérdés I. Mennyi vagy maradni? A társadalmi problémák és kiútvások kezelése
17.15.	Interaktív körkérdés II. Na gyok és kicsők harca vagy harmóniája? Gazdasági helyzetkép és fejlesztési lehetőségek
18.30.	Állófogadás

A részvétel ingyenes, de előzetes regisztráció szükséges
az ivett.kolosvary@bft.hu címen.
MINDENKIT SZERETTEL VÁRUNK!

Ajtó ablak Centrum - Tisztelt Megrendelők!

Ha építkeznek, felújít és nyílászárót keres, nálunk jó helyen jár!
Cégünk forgalmaz és beépít műanyag és fa nyílászárókat kül- és beltérre. Műanyag nyílászárókat német Schüco és KBE alap-anyagból készülnek.
A nyílászáróink rendelkeznek ÉMI minősítéssel.

További szolgáltatásaink:

- Nyílászárók bontása, beépítése utáni teljes festés, burkolatok cseréje, javítások
Árnyékolástechnika (redőny, relaxa, szúnyogháló, szalagfüggöny) - Homlokzat szigetelés
Festés - Asztalos ipari munkák - Gipszkartonozás - Laminált parkettázás

Elérhetőségeink:

06-20-519-5163 Kun László - 06-70-366-3837 Gonda István

PROGRAMOK, RENDEZVÉNYEK

május

Április 01.-június 02. Nyitott pincés hónap Tarcalon, a kövesdi pincesoron!
Részletek: www.kovesdi.tarcal.hu

Április 30. és május 01. "Itthon vagyunk, nyitva vagyunk!"

A kövesdi pincesor borászai dűlőtúrával, borkóstolóval, gyermek-programokkal és kézműves portékákkal várják a pihenni vágyókat.

Részletek: www.kovesdi.tarcal.hu

Április 22- május 31-ig KIÁLLÍTÁS Kertai Zalán festőművész, Csurák Ágnes és Csurák Ildikó ékszerkészítők közös tárlata

Nyitva: munkanapokon 8-18 óráig; szombaton: 10- 18 óráig

Május 1. 10 óra CSALÁDI MAJÁLIS - Anyák Napja

Részletes programot lásd: 10. o.

Május 4. 17 óra ISKOLA GÁLA Helye: Tarcal, 6 puttonyos Borfalu

Május 11. 10-14 óra VÉRADÁS Helye: Tarcal, 6 puttonyos Borfalu

Május 21. 16 óra SZENT ORBÁN ZARÁNDOKLAT - erekje fogadása
Helye: Terézia kápolna

Május 28. 9- 15 óra CIVIL NAP Helye: Tarcal, Sportpálya

Május 28. 20 óra KÁRPÁTIA koncert Helye: Tarcal, Sportpálya

Május 29. 16 óra GYERMEKNAP - benne: BUBORÉK VARÁZS,

CSILLAGTÚRA ÉS sok-sok finomság Helye: Tarcal, 6 puttonyos Borfalu

Részletes információ: 30/458-73-01; www.tarcal.hu; facebook: Tarcal, a mézédés források földje

Várunk minden kedves érdeklődőt rendezvényeinkre!

Együtt lenni jó! Együtt lenni élmény!

MÁJUSI ÜNNEPEK, JELES NAPOK

május 1.: *A munka ünnepe.* A munkavállalók szolidaritási napja. 1890-ben e napon szakszervezetek és egyéb munkásszerveződések együtt vonultak fel országsszerte a nyolc órás munkaidő bevezetéséért, ahol az még nem történt meg, illetve a nemzetközi szolidaritás kifejezéséért.

Anyák Napja. Magyarországon minden évben május első vasárnapján ünnepeljük.

május 4.: *Szent Flórián, a tűzoltók védőszentjének napja.* A magyar Tűzoltók napja

május 5.: *Esélyegyenlőség napja.* Az esélyegyenlőség alapelvei minden területen alkalmazandók, különös tekintettel a gazdasági, társadalmi, kulturális és családi életre.

május 10.: *A Mentők napja* Magyarországon, 1991 óta.

május 12.: *Ápolónők nemzetközi napja.* 1820-ban e napon született Florence Nightingale brit ápolónő, aki az 1853-1856-os krími háborúban végzett munkájával szerzett hírnevet.

május 15.: *Család nemzetközi napja* 1994 óta, az ENSZ kezdeményezésére.

Húsvét utáni 50. nap: Pünkösöd napja.

Ezen az éven erre a napra esik a Madarak és fák napja Magyarországon.

május 16.: *Pünkösöd hétfő*

május 18.: *Internet világnap; Múzeumi világnap*

május 21.: *A magyar Honvédelem napja.* A magyar szabadságharc tavaszi hadjáratának emlékére.

május 25.: *Szent Orbán, az utolsó fagyos szentünk napja.* Az Orbán napja körül elhűvösödő időjárás az éppen virágzó szőlőnek ártalmára szokott lenni: segítsen tehát hívein. Szegedi öreg parasztok ezért szokták tréfás-bosszúsán mondogatni, hogy azt is agyon kellett volna ütni, aki Orbánt beletette a kalendáriumba. Egy Szőregen följegyzett hagyomány szerint, amikor a kalendáriumot csinálták és a szenteket belerakták, Orbán a kocsmában mulatott. Későn ment haza. Kérdezte, hogy az ő neve hova került? Amikor megtudta, hol van, azt mondta, hogy miért nem tették a tél közepére, akkor bele tudta volna fagyasztani a borjút a tehénbe, az asszonyba pedig a gyereket.

május 29.: *Hősök napja.* A Magyar Köztársaság Országgyűlése a magyar nemzet soha el nem múló hálája jeléül, a ma élő és a jövő nemzedékek okulására, a hősök dicsőségére 2001-ben minden esztendő május hónapjának utolsó vasárnapját a Magyar Hősök Emlékünnepévé nyilvánította.

Gyermeknap. A nap célja, hogy felhívja a figyelmet a gyermekek jogaira, sajátos világukra.

Karitás Hírek

Karitás Csoportunk Húsvét előtt két szombaton a COOP ABC előtt tartós élelmiszert gyűjtött. Ezt kiegészíthettük a nagybójtai templomi gyűjtésekkel: Tarcalról a római katolikusok és a görög katolikusok adományaival, és a Boldogkőváralja és Vizsoly plébániák adományaival.



Ennek köszönhetően 85 élelmiszer csomagot állítottunk össze (6-8 kg), amelyből 26 egyedülálló, 23 nagycsalád és 36 család részesült Húsvét ünnepe előtt.

Az Egri Karitás Központtól is kaphattunk szétosztható adományokat. Így: Tíz db Bibliai játékdobozt kaptak a gyerekek. Hasonlóan 25 iskolás kislány kapott személyenként 1 db nyári nadrágot és 2 db topot. Négy kisgyerekes család 1-1 bébi kompot vehetett át. Másik négy családnak 3 és 6 havi pelenka adagot adhattunk! Öt idős beteg rászorulónak Béres-cseppet, Kalcium-, és Magnézium tablettákat tudunk kiosztani. Az Öngon doszkodó Háztartások programba - amely a Karitás Országos Programja - 15 tarcali családot sikerült bevonunk. Ők vetőmag egységcsomagot és 10 kg vetőburgonyát kaptak az első körben, majd májusban palántákkal egészítünk ki számukra. A programban részt vevő családoknál évközben nyomon követjük a kerti munkálatoikat. Szükség esetén szaktanácsal is segítjük az érintetteket. Ha lehetséges, jövőre több családot szeretnénk bevonni ebbe a programba, de ez nem rajtunk múlik! Előfeltétel, hogy a veteményezéshez előkészített kerttel rendelkezzen a család. Folyamatosan várjuk és befogadjuk az adományokat! Lehet az élelmiszer, ruhanemű, cipők, ágynemű, függöny, takarók, gyerekbicikli, játékok, könyvek.

Továbbra is a bútorokat csak közvetíteni tudjuk, mert nincs helyünk a tárolásra. Szeretnénk tolmácsolni azok köszönetét, akiknek örömet szerezhettünk adományaikkal.

Jónak lenni jó, de jót tenni még jobb! Segítsenek, hogy segíthessünk!

A Szent Erzsébet Karitászcsoport nevében:

Baracskainé Sveda Erzsébet csoport vezető

“Bármit elveszíthetsz! A vagyonedat, a békességedet, a türelmedet, a hitedet, a családodat, a szerelmedet, az életedet... Mindent! Csak egyetlen dolog van, amit soha senki nem vehet el Tőled, sem el nem veszítheted: az amit Te adtál Másoknak!”

A Tarcali Kulturális Egyesület bemutatja: Tarcali Tavasz - Bűbájos Hétfége

2016. április. 30. - május 1.

Tavasszal, amikor a szőlővesszőkön még csak zsenge levélkék bontogatják magukat, az emberek már igencsak nyitottak a szépség, a bűbáj és az örömök befogadására. Ebből kínálunk minél többet ezen a különleges tarcali hétfégén, amikor nemcsak a szívünk, hanem a pincéink is nyitva lesznek! Programjainkon lehetőséget nyújtunk borkultúránk és hagyományaink megismeréséhez is az érdeklődő vendégeinknek. Pénteken délután 2 órától, szombaton és vasárnap déli 12 órától nyílnak ki a pinceajtók az alábbi helyszíneken:

Basilicus Borkultúra Központ, Dorogi testvérek, Tokaj Kikelet, Kern Pince, Majoros Birtok, Matyisák-Vízkeleti Pincészet, Myrtus Pince, Tokajicum Borház, Császári Birtokközpont és Pince-Tarcali Borkutató Intézet, Gróf Degenfeld Szőlőbirtok
A felújított Terézia Kápolna egész hétfégén nyitva áll a nagyközönség előtt.

A Bűbájos Hétfége programja

Április 29. Péntek

20.00 - Lazulás este borral és zenével

Helyszín: Kern Pincészet, Fő utca 104.

Fellép: David Yengibarhan örmény harmonikaművész; A program ingyenes, de a férőhelyek korlátozott száma miatt regisztrációhoz kötött.

Április 30. Szombat

11.00 - Megnyitó

Helyszín: Basilicus Borkultúra Központ, Könyves Kálmán u.17.
Köszöntőt mond: Kanczler András házigazda; Fellép: Kosárkó Gréta népdalénekes műsora; Tavaszi moldvai dalszokor
Közös Májusfa-állítás: A programban résztvevő valamennyi borász színes szalaggal díszíti a rendezvény májusfáját, majd jóféle tokaji borral koccint a vendégekkel

11.30 - A nők története a boszorkányoktól a borászokig

Helyszín: Basilicus Borkultúra Központ; Előadó: Dr. Pető Andrea egyetemi tanár, Közép Európai Egyetem

14.30 - Séta Európa legnagyobb Áldó Krisztus szobrához

Túrávezető: Kanczler András - Indulás a Basilicus Borkultúra Központtól

16.00 - A Tokaji bor női arca - Női borászok boros történetei
Kóstolással fűszerezett beszélgetés arról, van-e különbség férfi és női borász között, és létezik-e női bor.

Helyszín: Andrásy Rezidencia Wine & Spa, Tarcal, Fő u. 94.

A beszélgetés résztvevői: Berecz Stephanie (Tokaj Kikelet Pincészet), Bott Judit (Bott Pince), Bai Edit (Dereszla Borászat), Osváth Fruzsina (Royal Tokaji Pincészet), Zsirai Kata (Zsirai Pince)

Moderátor: Szabó Edit, újságíró (www.borsmenta.hu); Belépődíj: 5000 Ft

A részvétel a férőhelyek korlátozott száma miatt regisztrációhoz kötött.

12.00, 14.00., 16.00, 18.00 - Vezetett pincetúra

Helyszín: Császári Birtokközpont és Pince, Könyves Kálmán u.54.; Túrávezető: Dr. Bihari Zoltán intézetvezető

A Tokaji borvidék egyik legöregebb, 900 éves pincéjének bejárása, borkóstolással

Részvételi díj: 1 bor kóstolása esetén 1000 Ft, 3 bor kóstolása esetén 1500 Ft

20.00 - Tűzgyújtás

A Kikelet és a Myrtus Pincénél, valamint a Bor-Bazília-Panziónál hölgyek gyűjtanak majd tüzet boszorkányos ügyességgel, aztán lehet bort kóstolni, beszélgetni, vagy csak nézni a tüzet hajnalig. A fentiek mellett a Kikelet Pince, a Myrtus pince és a Tokajicum Borház gyerekprogramokat, a Majoros Birtok és a



10.00- Anyu, neked sütöm, főzöm!
11.00- Ügyességi játékok kicsiknek és nagyoknak.
13.00- ÖKO - JÁTSZÓPARK a Szélkakas Társulattal
14.00- Anyák napi műsor
15.00- Eredményhirdetés
16.00- „Kicsi a bors, de erős!” családi vetélkedő
16.30- CAIRO koncert - Nóta tv sztárjai
18.00- STRANGERS IN THE NIGHT - Egy este Granville-lel és Gerome-mal
(Az 5 éve Nyíregyházán élő észak-írországi és francia énekesekkel) a 6 Puttonyos Borsfaluban



Tokajicum Borház dűlőtúrákat szervez. A Myrtus Pincénél a nap folyamán helyi kézműves termelők mutatkoznak be.

2016. május 1. Vasárnap 2. nap

9.00 - Tízórai a kézműves termelők termékeiből, kézműves vásár
Helyszín: Császári Birtokközpont és Pince, Könyves Kálmán u.54.
Reggeli: 2000 Ft/fő

10:30- Dűlőtúra borkóstolással a Kopasz-hegyen

Túrávezető: Nagy Kornél történész és Berecz Zsolt szőlész; Belépődíj: 1500 Ft/fő

A kétórás túra könnyű terepen zajlik, a gyerekek is teljesíteni tudják. Az alábbi dűlőket érintjük: Bakonyi, Lónyai, Jó éjszakát, Vinnai

12.00, 14.00., 16.00, 18.00 - Vezetett pincetúra

Helyszín: Régi Császári Birtokközpont-Tarcali Borkutató Intézet Könyves Kálmán u.54.; Túrávezető: Dr. Bihari Zoltán intézetvezető

A Tokaji borvidék egyik legöregebb, 900 éves pincéjének bejárása borkóstolással

Részvételi díj: 1 bor kóstolása esetén 1000 Ft/fő, 3 bor kóstolása esetén 1500 Ft/fő

A fentiek mellett a Kikelet Pince, a Myrtus pince és a Tokajicum Borház gyerekprogramokat, a Majoros Birtok és a Tokajicum Borház dűlőtúrákat szervez. A Myrtus Pincénél a nap folyamán helyi kézműves termelők mutatkoznak be.

A helyszínen a tájékozódást térképek segítik!

Bejelentkezés és regisztráció a Bűbájos Hétfége facebook oldalán, ahol a szervezők naprakész információkkal szolgálnak a rendezvényr